

В День Победы Качканар становится городом ветеранов. Они торжественно проходят по улицам. В лучах яркого майского солнца сияют их боевые награды, серебрятся виски. Глядя на этих людей, видишь боевое прошлое Родины и от всего сердца благодарить их за наше счастливое настоящее.

Среди участников демонстрации — Галина Андреевна Соколова. На груди у нее орден Красной Звезды, медали «За отвагу», «За боевые заслуги», другие награды. Качканарцы хорошо знают эту покидую невысокую женщину. Приехала она сюда еще в 1962 году, когда город только начинал строиться. Работала инструктором в санэпидстанции. Теперь на пенсии. Но по-прежнему активно участвует в общественной жизни города, в военно-патриоти-

ПОСЕРЕБРИЛИ ГОДЫ ВОЛОСЫ

ческом воспитании молодежи.

На встречах с учащимися школ и ПТУ, с рабочей молодежью Галина Андреевна рассказывает о своей стрелковой дивизии, в медсанбате которой она и прошла войну. Там, на передовой, не на жизнь, а на смерть бойцы сражались с фашистами, а они, в медсанбате, сражались со смертью за их жизнь.

Операционная палатка стояла прямо на земле. Без юнца подходили повозки с ранеными. По десять часов не отходили хирурги и медсестры от операционного стола. Так было под Смоленском, Дорогобужем — земде, где проходила стрелковая дивизия. Они спасали жизнь...

Диплом об окончании техникума Галина Андреевна получила еще до войны. Но разве знала она тогда, что ей самой придется рыть окопы и возводить укрытия для раненых, сооружать операционные и вести караульную службу? Этому она училась на войне.

Дома у Галины Андреевны хранится фотография, на которой она запечатлена со своими подругами — фронтовичками вскоре после Победы. Какже они были тогда все молодые, счастливые! Будто и не было войны, будто и не падал никто из них от усталости, не скрипел зубами, слушая стоны раненых. А за что же тогда ордена и медали? За великий подвиг. Это понимаешь с годами.

Сегодняшняя молодежь насколько не хуже той, военной. А слабости... У кого их не бывает?

Помните: гитлеровцы атаковали медсанбат. Санитарка Галина Капаса, девушка лет восемнадцати, в слезы: «Так сахар берегла! А вот убьют сейчас — и не съем»... Она очень боялась темноты, и если доводилось вести раненых в тыл в сумерках, шла отчаянно громко, на весь лес. Раненым так было спокойнее, а ей — для храбрости.

Наверное, нет дороже и ближе тех, с кем пройдены фронтовые дороги. А о послевоенной судьбе подруг она ничего не знала. И вот стала их разыскивать.

Первая встреча состоялась в 1979 году в Павлодаре. Собрались на квартире быв-

шего командира взвода Катюши Трухачевой. Была на встрече и Галина Капаса. Сколько было радостных слез, сколько воспоминаний!

Вспомнили, как Шурочка Чудиновская из старых маскхалатов шила девочкам красивые платья. Как она, старший лейтенант медицинской службы Галина Соколова, разучивала с ними танцы для концерта, чтобы выступать перед бойцами.

Годы посеребрили волосы, стали девочки бабушками. Их трудно теперь узнать из той «победной» фотографии. Но прежний задор в глазах, прежняя доброта милосердия — это осталось у каждой.

И. ДУНЯШИНА